ШКОЛЬНЫЙ  ЭТАП  2018-2019 уч. год
6 класс
(1,5 часа или 2 урока)

1. Найдите все решения ребуса ЛОБ+ОБ=ПОЛ. Одинаковым буквам соответствуют одинаковые цифры, а разным буквам – разные цифры.
Ответ: 698+98=796, 497+97=594, 296+96=392.
Решение. Так как в разряде сотен Л становится П, то П=Л+1. Значит, происходит перенос из разряда десятков в разряд сотен (1). Рассмотрим два случая.
Первый случай. Если нет переноса из разряда единиц в разряд десятков. Тогда О+О=10+О. Получаем О=10, противоречие, так как О – это цифра (2).
Второй случай. Если перенос есть. Тогда О+О+1=10+О. Получаем О=9 (3).
Следовательно, П не больше 8, а Л не больше 7.
Так как Б+Б=10+Л, то Л – это чётная цифра. Остаётся перебрать случаи Л=6, Л=4, Л=2 (Л не равно 0, так как это первая цифра в числе ЛОБ).
Получаем варианты решения: 698+98=796, 497+97=594, 296+96=392.
Критерии.
Неверный ответ – 0 баллов.
Если есть только верный ответ – 1 балл.
Если есть только два верных ответа – 2 балла.
За каждое доказанное утверждение 1, 2 или 3 – по 1 баллу.
Верное решение – 7 баллов.

2. Петя бегает в два раза быстрее Коли и в три раза быстрее Маши. На беговой дорожке стадиона Петя, Коля и Маша стартовали одновременно. Петя добежал до финиша на 12 секунд раньше Коли. А на сколько секунд Петя прибежал раньше Маши?
Ответ. На 24 секунды.
Решение. Раз Коля бегает в два раза медленнее Пети, то на прохождение дистанции он тратит вдвое больше времени. Значит, Коля пробежал дистанцию за 24 секунды, а Петя – за 12 секунд. Тогда Маша пробежала дистанцию за 12×3 = 36 секунд и отстала от Пети на 36 − 12 = 24 секунды. 
Критерии.
Неверный ответ – 0 баллов.
Если есть только верный ответ – 1 балл.
Верное решение – 7 баллов.

3. У Чебурашки есть семь прямоугольников размерами 1×3, 1×4, 1×5, 1×6, 1×7, 1×8 и 1×9. Он три раза складывал из них прямоугольник, используя каждый раз все семь фигур. Все три прямоугольника получались одинаковой площади, но разного периметра. Как он это сделал? Ответ объяснить.
Решение. Один прямоугольник 1×42, второй 2×21 (один слой 1×3, 1×4, 1×5, 1×9, другой слой 1×6, 1×7, 1×8), третий 3×14 (один слой 1×3, 1×4, 1×7, второй слой 1×5, 1×9, третий слой 1×6, 1×8). Полученные прямоугольники имеют площадь 42 и периметры 86, 46 и 34 соответственно.
Критерии. 
Только ответ – 1 балл.
Указано строение прямоугольников, но периметры не подсчитаны – 3 балла.
Указано строение прямоугольников, но периметры подсчитаны с вычислительной ошибкой – 5 баллов.
Верное решение – 7 баллов.

4. Придумайте число, которое делится на 2019 и сумма его цифр тоже делится на 2019.
Решение. Существуют разные способы построения такого числа. Самый простой: .
Критерии.
Неверный пример – 0 баллов.
Любой верный пример – 7 баллов.
За второй и следующие примеры баллы не добавляются.

5. За круглым столом сидят 10 человек – лжецы и рыцари (лжецы всегда лгут, а рыцари всегда говорят правду), причем известно, что среди них есть хотя бы один лжец и хотя бы один рыцарь. Какое наибольшее количество из сидящих за столом может сказать: «Один из моих соседей лжец, а другой – рыцарь»?
Ответ. 9.
Решение. Оценка. Предположим, что все сидящие за столом смогли сказать такую фразу. 
Первый способ. Так как известно, что есть лжец, то тогда рядом с лжецом должны сидеть либо два лжеца, либо два рыцаря. Но если рядом с каким-то лжецом будут сидеть два лжеца, то с его соседом-лжецом также рядом должны сидеть два лжеца. Продолжая рассуждать аналогично, получим, что все сидящие за столом лжецы; по условию это невозможно. Значит, рядом с каждым лжецом должны сидеть два рыцаря. А рядом с каждым рыцарем должен сидеть один лжец и один рыцарь. Таким образом, рассадка за столом восстанавливается однозначно: …ЛРРЛРР... .Но тогда число сидящих за столом должно делиться на 3, а 10 на 3 не делится. Поэтому все 10 человек не могли сказать требуемую фразу.
Второй способ. Так как известно, что есть рыцарь, то тогда рядом с каждым рыцарем должен сидеть один лжец и один рыцарь. А так как лжец имеет одного соседа рыцаря, то и другой его сосед тоже будет рыцарь. Таким образом, рассадка за столом восстанавливается однозначно: ЛРРЛРР... В итоге получаем ЛРРЛРРЛРРЛ и, замыкая круг, получаем участок РЛЛР. Здесь два Л и они если сказали фразу, то она будет правдой, значит, получаем противоречие.
Пример. Покажем, что 9 из 10 сидящих за столом могли сказать требуемую фразу. Это могло произойти, если люди за столом сидят следующим образом: ЛРРЛР(Р)РЛРР. Среди них только рыцарь в круглых скобках не мог сказать требуемую фразу.
Критерии
Неверное решение (в частности, пример на 8 говорящих) – 0 баллов.
Если предъявлен верный пример без объяснения – 1 балл.
Если верно построен только пример и объяснено, почему все говорят верно – 3 балла
[bookmark: _GoBack]Если верно доказана только оценка – 3 балла
Верное решение (есть и оценка, и пример) – 7 баллов.
